Олімпіада з основ економіки
ІІ етап
9 клас
ТЕСТ

Рівень 1 (1б)
1. Оскільки потреби людей безмежні, а ресурси для їх задоволення обмежені, суспільство прагне ефективно використовувати наявні ресурси. Це означає, що суспільство повинно:

А) балансувати доходи та видатки;

Б) обмежувати використання ресурсів;

В) зберігати якомога більше грошей;

Г) використовувати ресурси таким чином, щоб отримувати максимальну віддачу.

2. Яка з названих характеристик не відноситься до ринкової економіки:
А) конкуренція;

Б) централізоване планування;

В) приватна власність;

Г) воля підприємницького вибору.

3."Економічна система":
А) потребує поєднання індивідуальних ринків, пов'язаних один з одним;

Б) представляє собою конкретну систему інституціональних установ та координаційний механізм, який   використовуються при вирішенні проблеми ефективного розподілу ресурсів;

В) потребує наявності якої-небудь центральної влади (наприклад, державної), яка координує всю економічну діяльність;

Г) представляє собою схему, яка дозволяє фірмі одержувати гроші за рахунок діяльності інших фірм.

4.При наявності великої кількості недоліків,  ціновий механізм має одну незаперечну перевагу, що знаходить свій вираз у:

А) стабільному розвитку економіки;

Б) наданні особистої свободи всім суб'єктам ринку;

В) ефективному розподілі ресурсів;

Г) зрівняльному розподілі доходу.

5. Спеціалізація мала велике значення у розвитку суспільства і призвела:
А) до зниження загального рівня потреб;

Б) до необхідності виникнення грошей;

В) до того, що певного товару стали виробляти більше, ніж у ньому існує суспільна потреба;

Г) до зростання трудомісткості виробництва.
Рівень 2 (2б)
1. Фірмі необхідно збільшувати виробництво продукції, якщо:
А) МR>МС;

Б) МR=МС;

В) МR<МС;

Г) МR=Р.

2. Якщо економіка рухається вздовж опуклої межі виробничих можливостей зверху до низу, то:

А) альтернативні витрати зменшуються;

Б) альтернативні витрати зростають;

В) альтернативні витрати не змінюються;

Г) рух по кривій не пов'язаний з альтернативними витратами.
3. Продаж товарів за штучно зниженими цінами називається:

А) монополією;

Б) ціновою дискримінацією;

В) демпінгом;

Г) клірингом.

4. Найвищий рівень диференціації продукту притаманний ринку:

А) досконалої конкуренції;

Б) монополістичної конкуренції;

В) олігополії; 

Г) монополії.

5. У місті відкрився перший нічний магазин. Це приклад:

А) природної монополії;

Б) тимчасової монополії;

В) вимушеної монополії;

Г) монопсонії.

Рівень 3 (3б)
1. Учню треба підготуватися до тестування з основ економіки та математики. Існують два варіанти розподілу оцінок за 100 – бальною шкалою
	Альтернативи
	Бали з основ економіки
	Бали з математики

	А
	83
	68

	В
	70
	72
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2. Використовуючи найкращим чином два своїх поля, фермер має таку криву  виробничих можливостей:
3. У шкільній майстерні виробляють закладки для книг. Відбулося збільшення випуску з 150 до 180 шт. у день, а ціна знизилася з 30 коп. до 25 коп. Продуктивність праці:

А) не змінилася;

Б) зросла на 20%;

В) зменшилась на 20%;

Г) зросла на 44%.

4. Викладач англійської мови у вихідні дні зазвичай займається репетиторством, одержуючи 250 грн. за день. Але в найближчі вихідні йому запропонували дводенний відпочинок в пансіонаті за містом. Вартість путівки 100 грн. Вартість проїзду до пансіонату автобусом 10 грн., електропоїздом – 5грн. Викладач вирішив відпочити і їхати більш комфортабельним видом транспорту – автобусом. Яка альтернативна вартість прийнятого рішення: дводенний відпочинок в пансіонаті за містом?

А) 510 грн.
Б) 620 грн.
В) 120 грн.
Г) 630 грн.
5. Ціна товару Х дорівнює 1,5 грн., а товару Y – 1 грн. Якщо споживач оцінює граничну корисність товару Y в 30 ютілів і прагне досягти найбільшого задоволення від покупки товарів Х та Y, тоді він повинен прийняти граничну корисність товару Х за:

А) 45;

Б) 30;

В) 20;

Г) 15;
Задача № 1 (5 балів)

Визначте, на якому з трьох полів фермеру варто вирощувати капусту, якщо відомо, що максимальні врожаї на кожному полі такі:

І поле: 600 т капусти або 100 т пшениці;

ІІ поле: 500 т капусти або 75 т пшениці;

ІІІ поле: 650 т капусти або 150 т пшениці.

Задача № 2 (10 балів)

Розрахуйте, чому дорівнюватиме у відсотках індекс зміни продуктивності праці, якщо чисельність працюючих зросла на 10%, обсяг випуску в грошовому вимірі збільшився на 51,8%, а ціни за цей час зросли на 20%. 

Задача № 3 ( 15 балів)

Зробіть графічний аналіз, до яких змін на кожному з ринків призведе вказана подія? (Для кожного ринку накресліть окремий графік і покажіть зміни рівноваги на ньому):

А) ринок соняшникової олії. Подія: великий врожай зернят соняшника; 

Б) ринок хутрових виробів. Подія: наближення сезону літніх відпусток;

В) ринок замороженої риби. Подія: епідемія курячого грипу; 

Г) ринок вовняних килимів. Подія: зростання ціни вовни.   

Олімпіада з основ економіки
ІІ етап
10 клас
ТЕСТ 
І рівень (1 бал)
1. Бюджетна лінія – це:

А) лінія рівної корисності;
Б) лінія рівних видатків споживача;

В) лінія наборів двох товарів, доступних споживачу за певної величини грошового доходу;

Г) правильні відповіді б) і в).

2. Товар Гіф фена – це:

А) нижчий товар зі значною питомою вагою у бюджеті споживача;

Б) товар, для якого не виконується закон попиту, і крива попиту є висхідною;

В) товар, для якого ефект доходу перевищує ефект заміни;

Г) всі відповіді правильні.

3. До непрямих податків відносяться:

А) акцизи, податок на додану вартість, мито;

Б) особистий прибутковий податок та податки на майно;

В) податок на прибуток корпорацій;

Г) платежі по обов’язковому соціальному страхуванню.

4. На відміну від досконало конкурентної фірми, монополіст:

А) має справу з абсолютно еластичною кривою попиту;

Б) може вибрати будь-який обсяг виробництва продукції та продати її за будь-якою ціною;

В) може призначити будь-яку ціну на свою продукцію;

Г) за наявною кривою ринкового попиту може вибрати таку комбінацію ціни та обсягу виробництва, яка принесе йому максимальний прибуток.

5. Монополістична конкуренція має місце на:

А) ринку досконалої кнкуренції;

Б) монополістичному ринку;

В) олігополістичному ринку;

Г) ринку недосконалої конкуренції.

ІІ рівень (2 бали)
1. Що з наведенного нижче має відношення до негативних зовнішніх ефектів?

А) дефіцит освітніх послуг;

Б) високі ринкові ціни на комп’ютери;

В) кислотні дощі;

Г) низькі ринкові ціни на комп’ютери.

2. „Фрирайдер”(„заєць”) – це той, хто:

А) працює в уряді;

Б) регулярно сплачує всі податки;

В) отримує вигоду, не компенсуючи витрат на неї;

Г) є членом групи, які мають особливі інтереси.

3. Держава повинна забезпечувати деякі суспільні товари, наприклад такі, як національна оборона, тому що:

А) неможливо позбавити користуватися суспільним товаром тих, хто за нього не платить. 

Б) приватний бізнес не полюбляє надавати послуги уряду.

В) коли хто-небудь користується суспільним товаром, інші отримують менше.

Г) окремі члени суспільства не отримують жодної вигоди від суспільних товарів.
4. Якщо соціальні вигоди від певного товару перевищують соціальні витрати, то:

А) досягається економічна рівновага

Б) кожний мешканець країни отримує рівну частку вигод.

В) досить багато ресурсів задіяно у виробництво даного товару.

Г) необхідно збільшити обсяг виробництва цього товару.

5. Що з наступного найкраще задовольняє критерію суспільних товарів:

А) вища освіта.

Б) національна оборона.

В) кабельне телебачення.

Г) мобільний телефон.
ІІІ рівень (3 бали)
1. Визначте отриману на руки місячну суму заробітної плати університетського викладача економіки, якщо ставка його зарплати – 65 гривень за годину і протягом місяця викладач провів 12 лекційних і 16 семінарських занять, його дохід оподатковується за ставкою 18%:

А) 1820,00 гривень;                                   В) 1040,1 гривень;                      

Б) 1492,4 гривень;                                      Г) 780 гривень.    

2. Визначте загальну суму нарахованої місячної заробітної плати токаря, який виточив протягом цього періоду 1860 деталей, а його тарифна ставка 54 гривні за 100 деталей, крім того, за високу якість він одержав ще 150 гривень премії:

А) 1004,4 гривні;                                        В) 1154,4 гривні;                         

Б) 5400,5 гривень;                                      Г) 3254,6 гривні.

3. Визначте, яку суму отримає власник 10 тисяч гривень, якщо покладе їх у банк на 4 роки під 12% річних, що нараховуються кожні 3 місяці. (Банк нараховує складні відсотки):

А) 35714 грн;                                            В) 14800 грн;                                

Б) 16047 грн;                                             Г) 14258 грн.
4. Визначте, яку суму має сплатити банківська установа клієнту, який поклав на депозитний рахунок 15000 гривень на півроку під 12% річних. (Банк нараховує складні відсотки щомісяця):

А) 1800,00 грн;                                        В) 922,80 грн;                               

Б) 1125,50 грн;                                         Г) 900,00 грн.

5. Визначте, яку суму слід покласти в банк зараз під 10% річних, щоб через 4 роки одержати  14641 гривню. (Банк нараховує складні відсотки один раз на рік):

А) 10457,86 грн;                                В) 10389,77 грн;                                

Б) 10354, 50 грн;                                Г) 10000,00 грн.

Задача № 1 (5 балів)

Розрахуйте, чому дорівнюватиме у відсотках (з двома знаками після коми) індекс зміни продуктивності праці, якщо чисельність працюючих зменшилася на 10%, ціни зросли на 1%, а обсяг виробленої продукції в грошовому вимірі збільшився на 36%. 

Задача № 2 (10 балів)

Скласти схему кругообігу товарів, ресурсів і грошей на основі наведених нижче даних:

Витрати фірми «Ельф» на матеріали для виготовлення товару «А».

Родина Клименків.

Магазин готового одягу.

Зарплата глави родини Клименків.

Придбання спортивного одягу.

Постачання товару «А» на ринок.

Родина Клименків заплатила за товар «А».

Доходи фірми «Ельф».

Електроенергія для фірми «Ельф».

Здатність Клименка-дантиста до праці.

Задача № 3 ( 15 балів)

Подешевшав цукор. У результаті ціна на лимонад змінилася на 10%, а річна виручка від його продажу виросла з 200 млн грн до 216 млн грн. Накресліть графіки попиту і пропозиції лимонаду до і після зниження ціни на цукор.

На скільки процентів змінився обсяг продажу лимонаду?

Олімпіада з основ економіки
ІІ етап
11 клас
ТЕСТ 
І рівень(1 бал)
1. Виберіть правильне закінчення речення: "Повний обсяг виробництва озна​чає, що..."

А) виробничі ресурси використовуються таким чином, що забезпечують найкращий результат;

Б) всі придатні ресурси використовуються у виробництві;

В) всі виробничі ресурси використовуються за безвідходною технологією;

Г) всі виробничі ресурси використовуються таким чином, що забезпечує збереження навколишнього 

   середовища.

2. Визначте, за допомогою якого показника вимірюється ефективність викори​стання фактора виробництва "праця":

А) матеріаломісткість;


Б) фондовіддача;

В) продуктивність праці;

Г) прибуток.

3. Визначте, як вимірюється показник трудомісткості виробництва продукції:

А) співвідношенням кількості продукції та кількості відпрацьованих людино - годин;

Б)  співвідношенням кількості відпрацьованих людино - годин та кількості виробленої продукції;

В) співвідношенням кількості відпрацьованих людино - годин  і кількості використаних одиниць 

     техніки;

Г) співвідношенням кількості використаної техніки на одну людино-годину.

4. Укажіть, який спосіб закріплення прав власності за певними суб'єктами є головним в сучасних умовах:

А) традиції;


Б) юридичні норми;

В) релігійні переконання;

Г) сила.

5. Укажіть, що з наведеного не використовується в якості способу привласнення в сучасних умовах:

А) купівля;


Б) рішення суду;


В) силове захоплення;

Г) успадкування.

ІІ рівень (2 бали)
1. Визначте, що є ознакою досконалої конкуренції:

А) кілька великих фірм, що випускають диференційований продукт; 
Б) одна велика фірма, що випускає однорідну продукцію;
В) багато дрібних фірм, що випускають неоднорідну продукцію;
Г) дуже багато дрібних фірм, що випускають однорідну продукцію.

2. Визначте, що з наведеного є ознакою монополістичної конкуренції:

А) унеможливлений вхід нових виробників такої продукції на ринок; 

Б) неоднорідний (диференційований) продукт;

В) диктат цін з боку найбільшої фірми;

Г) унікальний продукт, захищений патентом на винахід.

3. Укажіть, якій ринковій структурі найбільше притаманне застосування цінової дискримінації:
А) монопсонія;

Б) монополія;


В) монополістична конкуренція;
Г) досконала конкуренція.

4. Виберіть правильне закінчення твердження: "Продаж одного товару різним споживачам за різними цінами - це 
    приклад..."

А) оптових знижок;

Б) сезонних знижок;

В) цінової війни;


Г) цінової дискримінації.
5. Укажіть, що з наведеного не відноситься до товарних грошей:
А) хутро;

Б) золотий злиток;

В) худоба;

Г) сучасна українська монета в 10 копійок.

ІІІ рівень (3 бали)
1. Обчисліть і виберіть правильну відповідь, як вирішить дістатися до роботи реалізатор товару з погодинною оплатою праці рівною 12 гривень за годину і чому дорівнюють альтернативні витрати цього рішення, якщо автобусом їхати 2 години і квиток коштує 15 грн, а на таксі їхати півгодини, але коштуватиме це 30 гривень:

А) вибір - їхати автобусом; альтернативні витрати - 30 гривень; 

Б) вибір - їхати автобусом; альтернативні витрати - 39 гривень;

В) вибір - їхати на таксі; альтернативні витрати - 15 гривень; 

Г) вибір - їхати на таксі; альтернативні витрати - 36 гривень.

2. Визначте, як зміниться продуктивність праці, якщо за сталоїчисельності праців​ників автозавод збільшив денний обсяг випуску автомобілів з 300 до 330 штук:

А) зменшиться на 10%;
 

Б) зменшиться на 11 %;                                 

В) зросте на 10%;

Г) не зміниться.

3. Зробіть розрахунки і виберіть правильну відповідь. Вартість продукції, що випустив завод в липні, становила 420 тис. грн, а в серпні - 504 тис. грн. Якщо чисельність працюючих за цей час збільшилася зі 100 до 110 осіб, то...

А) продуктивність праці в серпні дорівнювала 4200 грн на одного працюючого;

Б) місячна продуктивність праці зросла в серпні на 382 гривні на одного працюючого;

В) місячна продуктивність праці зменшилася в серпні на 382 гривні на одного пра​цюючого;

Г) продуктивність праці в липні дорівнювала 4582 гривні на одного працюючого.

4. Визначте, як змінилася продуктивність праці за три місяці, якщо її'щомісячні зміни дорівнювали: січень - 101%, лютий - 102%. березень 103%:

А) зросла на 6%;

Б) зросла на 6,1 %;
 

В) зросла на 6,2%;

Г) зросла на 6,3%.

5. Виберіть правильне закінчення речення: " Якщо чисельність працівників зросла з 202 осіб до 206 осіб, обсяг виробництва збільшився з 909 до 927 тис. гривень, а ціни залишилися незмінними, то продуктивність праці..."

А) в першому періоді дорівнювала 3 тис. грн на одну особу; 

Б) в другому періоді зросла на 1,9%, порівняно з першим;

В) не змінилася у другому періоді, порівняно з першим;

Г) у першому періоді становила 98% від продуктивності другого періоду. 

Задача № 1 (5 балів)
Визначити еластичність попиту,  розрахувавши виручку від реалізації за умови, що ціна товару змінилась. Нехай ціна молока зросла  від  1 грн за літр до 1 грн 20 коп за літр, а величина попиту при цьому  зменшилась із 100 літрів молока  до 95 літрів за тиждень.

Задача № 2 (10 балів)

Кількість населення одного з регіонів України становить 8 млн осіб, із яких: діти віком до 16 років - 2 млн осіб; особи, що перебувають у психіатричних установах - 0,16 млн осіб; пенсіонери - 1,1 млн осіб; безробітні - 0,38 млн осіб; студенти, які навчаються на вечірньому відділенні і працюють неповний робочий день - 0,21 млн осіб; студенти денних відділень вузів - 1,4 млн осіб.

Визначити загальний рівень безробіття.

 Задача № 3 ( 15 балів)
Визначте, скільки додаткової продукції отримає кожна країна від обміну 90 тонн риби на 20 човнів, якщо витрати часу на виробництво одиниці продукції наведено у таблиці:

	
	Витрати часу на виробництво одиниці продукції, годин

	
	Карія
	Дарія

	Риба,тонн
	8
	5

	Човни, штук
	40
	20
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